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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην    από   21-05-2020   με   αριθμό   6721   ερώτηση   της   Βουλευτή 
   κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στην αντιμετώπιση του φαινομένου της κατάληψης κτιρίων 
στο κέντρο των Αθηνών και την παραμονή παράνομων μεταναστών/ προσφύγων σε αυτά, 
πραγματοποιούνται συντονισμένες επιχειρησιακές δράσεις της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής, με τη συμμετοχή συναρμόδιων Φορέων. 

Παρέπεται να λεχθεί, ότι από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνονται όλες οι 
προβλεπόμενες νομικές διαδικασίες, δράσεις και πρωτοβουλίες, με στόχο την επιτάχυνση των 
διαδικασιών διαχείρισης των προσφυγικών/ μεταναστευτικών ροών και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, την εξεύρεση κατάλληλων χώρων κράτησης, ή/ και, επιπλέον, 
χώρων προσωρινής παραμονής μέχρι την απορρόφησή τους στις υφιστάμενες Δομές 
φιλοξενίας. 

Αναφορικά με το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση συμβάν, καθίσταται γνωστό 
ότι, εκ των πενήντα ενός (51) ατόμων που βρέθηκαν εντός του κτιρίου, οι τριάντα πέντε (35) 
διαπιστώθηκε ότι είχαν υπαχθεί σε καθεστώς διεθνούς προστασίας ως πρόσφυγες, οι έντεκα 
(11) συνελήφθησαν για διοικητική απέλαση και οι πέντε (5)  συνελήφθησαν  σύμφωνα  με  τις  
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διατάξεις του ν. 4636/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169). Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό 
τυγχάνει το από 18-05 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία απευθύνθηκε 
στο Τμήμα Συντονισμού της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, για τις κατά λόγο 
αρμοδιότητας ενέργειές του, ήτοι τη μεταφορά των ανωτέρω 35 υπηκόων τρίτων χωρών σε 
κατάλληλες Δομές φιλοξενίας. Ωστόσο, κατόπιν αδυναμίας παραλαβής τους, λόγω πληρότητας 
των Δομών Φιλοξενίας, και λαμβάνοντας υπόψη αφενός ότι είχαν υπαχθεί σε καθεστώς 
διεθνούς προστασίας ως πρόσφυγες, αφετέρου ότι -κατά δήλωσή τους- διέθεταν καταλύματα 
για διαμονή, αφέθηκαν ελεύθεροι, απογευματινές ώρες της ιδίας. Ακολούθως, απογευματινές 
ώρες της 20-05 τ.ε., οι εν λόγω υπήκοοι τρίτων χωρών εντοπίστηκαν από αστυνομικούς να 
περιφέρονται σε διάφορα σημεία του αστικού ιστού και αφού εξετάσθηκαν από συνεργεία του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας, μεταφέρθηκαν σε Δομές φιλοξενίας. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι από τον Ιούλιο του 2019 ως την 29-05 τ.ε., η 
αρμόδια Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Διεύθυνση Αλλοδαπών 
Αττικής) έχει διαχειρισθεί οκτακόσιους ενενήντα τρεις (893) υπηκόους τρίτων χωρών που 
έχουν προσαχθεί από καταλήψεις κτηρίων. Αναλυτικά:  

• Την 26-08-2019 από καταλήψεις κτιρίων που βρίσκονται επί της οδού Σπύρου 
Τρικούπη 15 και 17 προσήχθησαν συνολικά 145 αλλοδαποί, εκ των οποίων οι 10 
συνελήφθησαν για διοικητική απέλαση, οι 93 μεταφέρθηκαν σε Δομές Φιλοξενίας 
και οι υπόλοιποι 42 αφέθηκαν ελεύθεροι, καθόσον αρνήθηκαν να επιβιβασθούν στα 
λεωφορεία και να μεταφερθούν στις ορισθείσες Δομές. 

• Την 19-09-2019 από καταλήψεις κτιρίων που βρίσκονται επί των οδών Αχαρνών & 
Σουρμελή και Αχαρνών 22 προσήχθησαν συνολικά 269 αλλοδαποί, εκ των οποίων 
οι 48 συνελήφθησαν για διοικητική απέλαση, ένας συνελήφθη ως διωκόμενος και 
ένας για παράβαση της νομοθεσίας περί όπλων, 214 μεταφέρθηκαν σε Δομή 
Φιλοξενίας και 5 αφέθηκαν ελεύθεροι για ανθρωπιστικούς λόγους. 

• Την 23-09-2019 από κατάληψη κτιρίου που βρίσκεται στη συμβολή των οδών 
Πρασσά και Μ. Οκταβίου προσήχθησαν συνολικά 143 αλλοδαποί, εκ των οποίων οι 
10 συνελήφθησαν για διοικητική απέλαση και οι 133 μεταφέρθηκαν σε Δομή 
Φιλοξενίας. 

• Την 16-10-2019 από κατάληψη κτιρίου που βρίσκεται επί της οδού Σπ. Τρικούπη 
57 προσήχθησαν συνολικά 33 αλλοδαποί, εκ των οποίων οι 2 συνελήφθησαν για 
διοικητική απέλαση, οι 10 αφέθηκαν ελεύθεροι και οι 21 μεταφέρθηκαν σε Δομές 
Φιλοξενίας. 

• Την 12-11-2019 από κατάληψη κτιρίου που βρίσκεται επί της οδού Μπουμπουλίνας 
42 προσήχθησαν συνολικά 146 αλλοδαποί, εκ των οποίων οι 7 συνελήφθησαν για 
διοικητική απέλαση, οι 14 αφέθηκαν ελεύθεροι και οι 125 μεταφέρθηκαν σε Δομές 
Φιλοξενίας. 

• Την 15-03-2020 από τον εσωτερικό χώρο του Πολυτεχνείου προσήχθησαν 
συνολικά 106 αλλοδαποί, εκ των οποίων οι 20 συνελήφθησαν για διοικητική 
απέλαση, ο ένας συνελήφθη για παράβαση του ν. 4636/ 2019,  οι  τρεις  αφέθηκαν  
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ελεύθεροι και οι 81 μεταφέρθηκαν σε Δομή Φιλοξενίας, ενώ, κατόπιν προφορικής 
εντολής του Εισαγγελέα Ανηλίκων, ένας ασυνόδευτος ανήλικος οδηγήθηκε σε 
Νοσοκομείο για φύλαξη. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετική τυγχάνει η από 26-08-2019 
Ανακοίνωση του Υπουργείου μας και οι/ τα από 19 & 23-09, 16-10 και 12-11-2019, καθώς και 
από 15-03 τ.ε. Ανακοινώσεις/ Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 
Αττικής. 
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